



昨日是高考首日,一位家长怀抱小狗站在汇文中学考点前,张望已经步入考场孩子。

新京报记者 赵亢 摄

# 高考首日 京7.3万考生“赶考”

郭金龙到北京宏志中学等检查高考服务保障,强调要以首善标准做好考务工作

**新京报讯** 昨天是高考首日,全市7.3万余名考生在2392个考场奋笔疾书,迎接人生中的一次“大考”。一早,市委副书记、市长郭金龙轻车简从,来到北京教育考试院和北京宏志中学,从信息化建设、服务保障等方面检查了高考准备工作。

## 称赞服务以考生为本

在北京教育考试院,郭金龙听取了全市高考有关工作汇报。今年全市共设18个考区,106个考点,2392个考场,有近万名考务人员为考生顺利应考提供服务保障。

8时50分,电子巡查系统监控屏幕实时显示出师大附中、实验中学等考点,考生已经就座,安静候考,监考老师正有条不紊地进行最后的巡考,考场秩序井然。得知在考场布设中,还为视障等考生提供了针对性更强的特殊考场,郭金龙称赞,这种精细化服务,充分体现了以考生为本的要求。

## 询问是否有考生迟到

9时30分,郭金龙走进北京宏志中学时,500多名考生正在紧张应考。郭金龙一见到学校负责人就关切地询问:“有考生迟到吗?”“无人迟到!”得到肯定答复,郭金龙欣慰地说,“那就好!”

随后,郭金龙轻轻走进教学楼,在考生服务站、考务办公室、监控室和医务室,仔细察看各项考务工作。在狭窄的试卷保密室里,两位考务人员正在坚守岗位。郭金龙感谢他们的辛勤工作,并叮嘱要注意防暑降温。

郭金龙指出,今年的高考恰逢上合峰会召开,交通管制措施会对考生赴考造成一定影响,有关区县和部门,特别是交管部门要深入细致地做好服务保障工作。郭金龙强调,要以首善标准,精益求精地做好工作,确保今年高考圆满顺利。

市领导赵凤桐、洪峰,市政府秘书长孙康林一同检查。

## 现场

### 开考前 家长进校陪孩子

“家长孩子都能进!”昨天7点开始,一位社区保安站在北京三十五中门口,反复重复着这句话。

三十五中位于二龙路小口袋胡同,校门口道路是双向两车道,家长聚集极易引发拥堵。此外,三十五中邻近长安街,由于高考首日“撞”上上合峰会,还面临临时交通限行的疏通压力。

为此,学校决定,在校内

操场设置“送考区”,允许提前到达的家长在考生正式进入考场前,在此与孩子一起休息,而不用像往年一样,站在校外,与机动车抢道。

“家长到了门口都会愣了一下,谁知道学校让进啊?说一句绝对没错!”这位皮肤黝黑的社区保安整个早上都在重复着同一句话,单调而枯燥,但他晒得黑黑的脸上却洋溢着自豪的表情。

## ■ 数说

### 18起

昨日高考首日,全天122共接到考生咨询电话62起,警车护送考生18起。

### 27条

据交管局科技系统检测,昨日早晨8时至9时,全市主干道红色路段峰值仅为27条,比去年同期下降53.6%。

### 300余人

据120相关负责人介绍,今年共出动了106辆急救车,分布在每个考点;参与高考急救的医护人员300多人。

### 340余起

昨日,记者从公安部获悉,为保证高考顺利进行,全国警方出动28万余人次,排查生产经营单位2.3万余家,破获各类涉考案件340余起,抓获违法犯罪嫌疑人420余人,收缴作弊器材6万余件。

本版采写/新京报记者 杜丁 王佳琳 汤旸 温霁 邢世伟 郭少峰

## ■ 试卷分析

### 语文 科博会《天安门》进考题

今年语文的大阅读题为“心灵的篝火”,取材于张海迪长篇小说《绝顶的前言》;此外,科博会、大型情景音舞诗画《天安门》中的幻影成像技术等社会热点,也出现在语文考题中。北京市语文特级教师薛川东

表示,近几年,北京语文平均分达到95分以上。

昨天首场语文考试,考生普遍反映试题不难。对此,薛川东说,北京连续几年语文命题通过率在各科最高,难度系数达到0.65以上(总得分占总给分的

65%),“这也符合语文教学和新课改的实际情况。”

据他介绍,由于语文试题中大部分靠主观阅卷,在给分上容易存在误差,所以北京在命题上不会出太难、太偏的题目。”虽然总体难度不大,但考生得高分也不容易。”

### “【学生声音】

多位学生都提到了今年的给说明文加小标题一题,说这类题型此前几乎没有练习过,因此把握不大。

而昨天在人大附中考点,受访的大多数考生感觉语文考试难度不大,比“一模”还简单,没有出现偏题怪题。”

### 数学 平均分或在100分以下

“今年高考数学比去年难一些,回到了2010年的水平。”学而思高考研究中心教师崔用亮分析,新课标改革近三年来北京卷数学的趋势:2009年、2010年、2011年北京高考数学平均分分别为102分、92分、101分。今年试卷考题的难度有所上升,平均分可能会回到100分以下的水平。

据介绍,2012年北京高考延续8+6+6的试卷结构,即8道选择、6道填空、6道

大题的形式,所占分值分别为40分、30分、80分。试卷由容易题、中等难度题、难题组成,并以中等难度题为主,总体难度适当。崔用亮表示,北京高考数学试卷难题占36分左右,因此可以将北京数学高考试卷看成“114+36”结构,114分是所有同学的重点,36分是建立在114分之上更高的追求。

他认为,今年北京卷非常大气,不在细节处理上做文章;同时做到了对于学生

六大思维能力的考查,即空间想象能力(立体几何)、抽象概括能力(创新题型)、推理论证能力(创新题型)、运算求解能力(导数)、数据处理能力(概率统计)、分析问题和解决问题的能力(压轴题)。此外,今年高考数学应用题型增多,着重考查考生对于新知识运用的能力,“更趋向于对数学应用思维的考查,这也完全符合北京新课标数学的趋势。”

### “【学生声音】

昨天下午的数学考试结束后,不少学生表示并不乐观。在东城区宏志中学考点,几位考生说,尽管感觉今年的理科数学似乎比东城“一模”容易,但题目本身还是有点怪,并不是特别容易上手。”